

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

FEDERATION OF CONSTRUCTION WORKERS AND ALLIED TRADES OF GREECE
CONFEDERATION DES ENTERPRISES DES BATIMENTS ET DESMETIERS RELATIERS DE GRECE

ΓΡΑΦΕΙΑ/OFFICE : ΖΗΝΩΝΟΣ 7 - 9/ 7 - 9 ZINONOS STR. 104 31 ΑΘΗΝΑ/ATHENS
ΤΗΛ/ TEL. 5225.234 - 5243.785 - TELEX : 216747 OOSE GR, FAX: 5239655

93dt35

ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΣ ΑΡΧΙΚΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 6893/1953

Αθήνα, 13 Μάη 1993

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

200 Οικοδόμοι μέλη Διοικητικών Συμβουλίων των Παραρτημάτων του Συνδικάτου Αθήνας και Πειραιά προχώρησαν σε συμβολική κατάληψη της κεντρικής Διοίκησης του ΙΚΑ, κατά την διάρκεια της 24ωρης Απεργιακής κινητοποίησης του κλάδου.

Και απαίτησαν την λήψη άμεσων μέτρων για την τήρηση του Ν.1976, άρθ.12 που αναφέρεται στην απονομή των αναπηρικών συντάξεων και στον τρόπο συγκρότησης των Υγειονομικών Επιτροπών.

Η καταγγελία που σας επισυνάπτουμε αναφέρεται στο συγκεκριμένο πρόβλημα που έχει ήδη απασχολήσει τον τύπο μετά από επώνυμη καταγγελία και μνητηρία αναφορά του Προέδρου του Συνδικάτου Αθήνας και εκπροσώπου της ΓΣΕΕ στο ΔΣ του ΙΚΑ Κυρ.Κερασουνλή.

Στην διάρκεια της κατάληψης και κάτω από την επιμονή των Οικοδόμων προσήλθε στο ΙΚΑ, ο Διοικητής του, κος Χιώτης, ο οποίος απουσίαζε καθώς και ο Υποδιοικητής κος Γιακουμάτος και επακολούθησε συνάντηση με αντιπροσωπεία της Ομοσπονδίας.

Στην απαίτηση της αντιπροσωπείας στο να παρθούν τώρα μέτρα για την εφαρμογή του νόμου, καθώς και στην άμεση παρέμβασή του για τον καταλογισμό ευθυνών σε όσους αποδεδειγμένα έχουν, καθώς και την απομάκρυνσή τους από τις Υγειονομικές Επιτροπές.

Ο Διοικητής του ΙΚΑ κ.Χιώτης, αφού και ο ίδιος παραδέχτηκε την ύπαρξη του προβλήματος, δεσμεύτηκε ότι θα προχωρήσει στην χρήση κάθε νόμιμου μέσου και θα πάρει τα αναγκαία μέτρα για την εφαρμογή του νόμου και τον καταλογισμό των ευθυνών.

Η μέχρι τώρα συστηματική αδιαφορία της Διοίκησης του ΙΚΑ σε έγγραφες αναφορές και υποδείξεις

Η συνέχιση των παρανομιών και παρατυπιών μετά την μνητηρία αναφορά

Η προσπάθεια φίμωσης κάθε φωνής που ζητά την τήρηση των διαδικασιών του νόμου, μας κάνει να είμαστε επιφυλακτικοί σε ότι έχει σχέση με την πραγματοποίηση της δέσμευσης του Διοικητή του ΙΚΑ.

Δηλώνουμε ότι αν η δέσμευση δεν έχει άμεσα αντίκρουσμα η επίλυση του προβλήματος θα επιβληθεί αγωνιστικά από τον κλάδο.



ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ.
ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ. Βερντιζήρον Ι
τηλ. 3627122
181
414

ΠΡΟΣ:

- Τον Πρόεδρο της Βουλής,
κ.Αθ.Τσαλδάρη.
- Τον Υπουργό Υγείας Πρόνοιας και
Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
κ.Σιούφα.
- Τη Διοίκηση του Ι.Κ.Α
και τα μέλη του Δ/Σ.
- Τα κόμματα.
- Τον Τύπο.

Κοινοποίηση: Την Διοίκηση της Γ.Σ.Ε.Ε.

Κ Α Τ Α Γ Γ Ε Λ Ι Α

Κύριε Υπουργέ,

Κύριοι, κύριοι, Διοικητή και Υποδιοικητές του Ι.Κ.Α.

Σε γνώση σας έχουν περιέλθει και κατατεθεί σωρεία εγγράφων και στοιχείων που αποδείχνουν την έκταση των παρανομιών και παρατυπιών στην απονομή των αναπηρικών συντάξεων και ειδικά στο τρόπο συγκρότησης των Υγειονομικών επιτροπών, χωρίς μέχρι σήμερα να ενεργήσετε όπως οφείλατε για την απόδοση των ευθυνών και την εφαρμογή του νόμου.

Με αγανάχτηση διαπιστώνουμε ότι: η Διοίκηση του Ι.Κ.Α. καταβάλλει έντονες προσπάθειες για να κουκουλώσει την υπόθεση με αποτέλεσμα να συνεχίζονται οι παρανομίες και παρατυπίες με κίνδυνο την ακύρωση των αποφάσεων των Υγειονομικών επιτροπών, την δικαιολογημένη αμφισβήτηση των αποφάσεων των Υγειονομικών επιτροπών και σοβαρές συνέπειες σε βάρος των ασφαλισμένων και του πολύπαθου Ι.Κ.Α.

ΚΑΤΗΓΟΡΟΥΜΕ

τη Διοίκηση του Ι.Κ.Α. γιατί:

1ον. Αγνόησε και αδιαφόρησε στις έγγραφες αναφορές και υποδείξεις των α) Γενικού Διευθυντή Υπηρεσιών Υγείας, β) Διευθυντή Υπηρεσιών Επιτροπών Αναπηρίας, γ) Διευθυντή Πρόνοιας και Αναπηρίας, για παρανομίες και παρατυπίες στον τρόπο συγκρότησης και λειτουργίας των επιτροπών αναπηρίας.

2ον. Ο νόμος παραβιάζεται με ευθύνη της (έγγραφο εντολή για μη εφαρμογή του νόμου, υποδιοικητή Καβαρατζή, 20/11/92).

3ον. Αποδέχτηκε στην πράξη τις παραβιάσεις εντολών, οδηγιών και εγκυκλίων της, καθώς και των αρμοδίων υπηρεσιών της από προϊστάμενους υγειονομικών υπηρεσιών και επιτροπών (Π.Υ.Υ. & Ε), ιδιαίτερα των καταστημάτων Αθηνών, Πειραιώς.

4ον. Και μετά την υποβολή της μηνυτήριας αναφοράς, τα δημοσιεύματα του τύπου και τα στοιχεία - αποδείξεις - που περιήλθαν σε γνώση της Διοίκησης συνεχίζονται οι παρανομίες και παρατυπίες κατά παράβαση του Ν. 1976/91, έγγραφο αρ. πρωτ. 125/23-4-93 της Υπηρεσίας Επιτροπών Αναπηρίας Αθηνών.

5ον. Αντί να πάρει μέτρα και να προβεί σε ενέργειες εφαρμογής του

νόμου, προβαίνει σε πράξεις νομιμοποίησης των παρανομιών και παρατυπιών.

Συγκεκριμένα: α) Έδωσε εντολή, για διενέργεια Ε.Δ.Ε. της οποίας φωτογράφησε το αποτέλεσμα. β) Συστηματικά αδιαφορεί στις έγγραφες αναφορές αρμοδίων υπηρεσιών και ουσιαστικά ενεργεί κατασταλτικά σε βάρος σχετικών αρμοδίων υπηρεσιακών παραγόντων. γ) Διατάσσει ΕΔΕ σε βάρος γιατρού, που κατήγγειλε τις παρανομίες, παραγκωνίζει διευθυντές που ενεργούν για την τήρηση των διαδικασιών του νόμου. δ) Εκδίδει εγκυκλίους φίμωσης των υπαλλήλων.

6ον. Επιβραβεύει στη πραγματικότητα τις παρατυπίες, παρανομίες, παραβιάσεις νόμων και οδηγιών. Αυτό φαίνεται με:

-το να "σφυρίζει" αδιάφορα στις επίσημες και συγκεκριμένες καταγγελίες και αναφορές.

-το να διατηρεί στις θέσεις τους παραβάτες και να τους αθώνει.

-να "εκδικείται" στην πραγματικότητα τους καταγγέλλοντες υπερασπιστές της τήρησης των διαδικασιών και συμφερόντων του ιδρύματος και των ασφαλισμένων.

-το να ψάχνει τρόπους κατασκευής υπεύθυνων να τους φορτώσει ευθύνη για να φιμώσει και να υποτάξει κάθε φωνή διαμαρτυρίας και αντίστασης στη παράβαση.

Πιο συγκεκριμένα, εκτός από τις έγγραφες αναφορές για παραβιάσεις, παρανομίες, παρατυπίες στη συγκρότηση και λειτουργία των υγειονομικών επιτροπών, υπάρχουν μιά σειρά από μαρτυρικές καταθέσεις και στοιχεία που αποδείχνουν:

Α. Δεν γίνεται κλήρωση υγειονομικών επιτροπών και πινακίων, πολύ περισσότερο δημόσιων, όπως ο νόμος ορίζει. Το πόρισμα και η διοίκηση όχι μόνο αδιαφορούν γι αυτό το γεγονός, αλλά ούτε καν το σχολιάζουν. Αντιθέτως ταχυδακτυλουργικά το αντιπαρέρχονται.

Β. Την κατάτμηση των πινακίων από 15 περιστατικά όπως η Α.Π. 72 της 12/2/92 ορίζει, σε 5,6 κ.ο.κ. περιστατικά και την συμπλήρωση εκ των υστέρων νέων περιστατικών, την βαφτίζουν "Ε.Δ.Ε- "σύμπτυξη" για ευνόητους λόγους οι αδίσταχτοι. Και αυτό αφήνει αδιάφορη τη Διοίκηση και ούτε καν τη σχολιάζει.

Γ. Ενώ επίσημα - έγγραφη απόδειξη - έχει καταγγελθεί ότι στις 27/11/92 δώθηκε εντολή στο γιατρό του ειδικού σώματος κ. Παπαδημητρίου να εξετάσει περιστατικό εκτός πινακίου, από τον Π.Υ.Υ. η Ε.Δ.Ε. ούτε καν το σχολιάζει και η Διοίκηση κάνει να το αγνοεί.

Δ. Ενώ υπήρξαν σαφείς οδηγίες και κατευθύνσεις για τον τρόπο και τις διαδικασίες εφαρμογής του νόμου, όπως εγγράφως αναφέρεται και με έγγραφα αποδείχεται από τον Γενικό Διευθυντή Υπηρεσιών Υγείας, ο διεξάγων την Ε.Δ.Ε. αποφαινεται: "δεν υπήρξαν οδηγίες ούτε καν σαφείς!" και η Διοίκηση αδιαφορεί.

Ε. Ενώ σύμφωνα με το νόμο και τις οδηγίες οι γιατροί του ειδικού σώματος θα επάνδρωναν τις Υ.Ε. των επαρχιακών καταστημάτων και όφειλαν να παραστούν σ' αυτές ως πρόεδροι, τους δόθηκε κατεύθυνση από τη Π.Ο.Σ.Ε.Υ.Ι.Κ.Α να μην μετακινηθούν. Αυτό το αναγνωρίζει και η Διοίκηση του ΙΚΑ με ανακοίνωσή της. Σήμερα όμως κάνει να το αγνοεί και η Ε.Δ.Ε. να αδιαφορεί.

Στ. Σύμφωνα με το αρθ. 4 του κανονισμού ασφαλιστικής αρμοδιότητας, οι εισηγήσεις και προσφυγές κατά των αποφάσεων των υγειονομικών επιτροπών είναι αρμοδιότητες του Διοικητικού Διευθυντού και μόνο. Οι προϊστάμενοι Υγειονομικών Υπηρεσιών Αθηνών και Επιτροπών Πειραιώς, εισηγούνται εγγράφως και ενυπόγραφα μονίμως προσφυγές και όπως ομολογεί ο Π.Υ.Ε. Πειραιά, στα "ΝΕΑ" 19/3/93, μονίμως κάνει προσφυγές.

Όλα αυτά και άλλα η Ε.Δ.Ε. τα αγνοεί, διαστρεβλώνει μαρτυρικές

καταθέσεις και η Διοίκηση του ΙΚΑ αδιαφορεί και τ' αποδίδει σε "διαμάχες φατριών", γιαυτό και την κατηγορούμε, τη θεωρούμε αποκλειστικά υπεύθυνη.

Η σημερινή Διοίκηση του ΙΚΑ αιχμάλωτη πολιτικών σκοπιμοτήτων και ουγκερασμών είναι ανήμπορη να αντιδράσει και ανίκανη να ενεργήσει στην κατεύθυνση εφαρμογής του νόμου. Όπως ομολόγησε ο κ. Διοικητής, ενώπιον του Διοικητικού Συμβουλίου σε ερώτηση γιατί δεν αντικαθιστά πρόσωπα που ευθύνονται, εμπλέκονται στις παρατυπίες, απάντησε: "μου τους επέβαλαν!". **ΓΙΑΥΤΟ ΖΗΤΑΜΕ** από τον αρμόδιο Υπουργό Υγείας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων:

1ον. Την άμεση παρέμβασή του για τον καταλογισμό ευθυνών σε όλους που αποδεδειγμένα έχουν, και την άμεση απομάκρυνσή τους από τις Υγειονομικές Επιτροπές.

2ον. Να προβεί σε όλες τις ενδεδειγμένες ενέργειες για την εφαρμογή και τήρηση του νόμου, στη συγκρότηση, λειτουργία των υγειονομικών επιτροπών, για την ακριβοδίκαια απονομή των αναπηρικών συντάξεων.

Το ΙΚΑ που τόσα έχει ομολογουμένως υποστεί δεκαετίες τώρα με ευθύνη κυβερνήσεων και Διοικούντων από παρεμβάσεις, ρουσφέτια, πελατειακές, προσωπικές και άλλες εξυπηρετήσεις, στην απονομή συντάξεων με αποτέλεσμα να κόβονται ανάπηροι, πραγματικά ανήμποροι και να απονέμονται συντάξεις σε υγιείς με ανταλλάγματα, πρέπει επιτέλους να απαλλαγεί.

Γι αυτές και άλλες αθλιότητες κάθε φορά την εύκολη λύση οι κυβερνήσεις τη βρίσκουν στις περικοπές των παροχών και την κατάργηση βασικών ασφαλιστικών ρυθμίσεων και όχι στην εξάλειψη των παρασιτικών φαινομένων.

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ότι: Το Δίκιο των ασφαλισμένων, την τήρηση και εφαρμογή Διαδικασιών και Διατάξεων σχετικά με την αντικειμενική κρίση και απονομή των αναπηρικών συντάξεων, θα τα υπερασπιστούμε και θα τα επιβάλλουμε αγωνιστικά.

Η κυβέρνηση είναι υποχρεωμένη να ανταποκριθεί στη δίκαια απαίτησή μας και στην εφαρμογή του νόμου. Διαφορετικά είναι εκτεθειμένη και συνένοχη.

Καλούμε τη Γ.Σ.Ε.Ε., τις συνδικαλιστικές οργανώσεις, τα κόμματα να ενεργήσουν στην κατεύθυνση εφαρμογής του νόμου και της πάταξης των παρατυπιών καί παρανομιών.

ΟΙ ΔΙΟΙΚΗΣΕΙΣ
ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΤΟΥ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Η ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΤΗΣ 13-5-93.

